

# 全省优秀信用应用场景案例出炉 三亚2个案例入选

我为群众办实事

## 检察机关能动履职促和解 成功化解百万标的纠纷

本报讯(记者 胡拥军)近日,第一届海南省信用应用场景观摩会在海口市召开,从20个信用应用场景案例中评选产生8个优秀信用应用场景案例。由三亚市崖州区人民政府选送的《赋予“身份证”让诚信守护“舌尖上的安全”》、三亚市旅游和文化广电体育局选送的《“三亚放心游”旅游消费投

诉先行赔付案例》入选优秀案例。据介绍,崖州区依托海南省食用农产品质量安全监管系统建立“信用身份档案”,赋予“身份证”,在交易环节严查承诺达标合格证和“身份证”激活情况,从而实现了从“田间地头”到“餐桌”的全流程信用监管闭环。

用承诺书,对“身份证”进行100%全覆盖检测,检测合格后给农户发放《食用农产品承诺达标合格证》,指导农户激活海南省“身份证”,在交易环节严查承诺达标合格证和“身份证”激活情况,从而实现了从“田间地头”到“餐桌”的全流程信用监管闭环。

每斤高于周边0.3元-0.8元,按2023-2024年度崖州红薯产量约5.7万吨估算,崖州农户保底增收3000余万元。”崖州区农业农村局相关负责人透露,崖州区果蔬批发市场2024年红薯交易数据显示,崖州赋予“身份证”后,消费者用手机扫一扫就能看到红薯溯源情况,采购商对崖州产地的红薯更放心。

几年前,某盛公司向某华公司承租房屋并签订租赁合同,某盛公司认为因某华公司违约导致合同目的不能实现,即向某华公司邮寄了合同解除通知,但一直未办理房屋清退交接手续。后某盛公司诉至法院,请求判令某华公司退还押金及赔偿损失共526万余元。某华公司表示未收到合同解除通知,提出反诉请求判令某盛公司支付租金2006.6万元。

案件办理中,检察官依法调阅卷宗、核实证据材料、梳理案情经过、听取双方意见,最终理清了案件争议焦点。因该案纠纷所涉标的额较大,双方当事人对案件责任认定和赔付金额争议也较大,为提高检察监督办案质效,检察官组织召开公开听证会,邀请人大代表、政协委员及人民监督员参加。

听证会上,双方当事人充分发表各自意见,并现场听取各位听证员意见建议。听证结束后,两企业均表露和解意向。检察官以此为契机,多次分别约谈双方,持续深入做好释法说理工作,从案件事实、检察机关监督意见和减少诉累等方面进行释明,最终促成双方从对立走向对话,某华公司同意不再执行生效判决并一次性支付某盛公司补偿款5万元,双方达成和解协议并已履行完毕。

至此,双方矛盾纠纷得到有效化解,某盛公司自愿向检察机关撤回监督申请。

法院生效裁判的判项互抵后,某盛公司还需向某华公司支付租金509.3万元。

某盛公司不服三亚市中级人民法院所作二审判决,认为其已依法行使解除权无需再向某华公司支付巨额租金,遂向三亚市人民检察

# 第17届三亚市青少年“科普小先生”表演比赛举行 300多名选手同台竞技展风采

本报讯(记者 李少云)6月15日至16日,一场旨在点燃青少年科技创新热情、培育自贸港建设后备力量的科普盛宴——第17届三亚市青少年“科普小先生”表演比赛,在三亚市图书馆激情上演。此次活动以“快乐科普,自贸有我”为主题,吸引了全市37所学校的300多名中小

生参与。从远古时代的科学发现到未来科技的畅想;从昆虫的生存奥秘到星辰大海的探索;从争做海洋生态的守护者到建设自贸港的筑梦人……选手们用生动的语言和精彩的表演,将科学知识与生活实践紧密结合,为观众呈现了一场精彩纷呈的科普节目。



“这场比赛不仅是一次科学知识的竞赛,更是一次激发青少年科技创新兴趣和培养创新精神的机会。”三亚市科学技术协会相关负责人表示,此次比赛为三亚市青少年提供了一个展示自我、交流学习的平台,希望通过这样的活动,营造浓郁的科学氛围,激发孩子们的好奇心、想象力、探究欲。

本届比赛历时两天,设有舞台剧、科学实验秀和主题演讲3种表演形式。比赛共分为小学组、初中组和高中组3个组别,每个组别评选一、二、三等奖和优秀奖。

比赛现场,选手们围绕科学思想、环境保护、低碳生活、天文地理等热点话题,展开了形式多样的科



图①:选手们讲解水稻知识。 图②:选手们在模拟火箭发射实验。 图③:参赛小学生正在进行科学实验秀表演,展现“神奇泡泡”。

## 八旬老人公园晕倒 警民合力成功救助

本报讯(记者 吴英印 通讯员 叶佳 林黎恩)“太感谢你们了,如果不是你们出手相救,我爸爸随时都有生命危险!”6月12日,市民孙先生连声向市公安局红沙海岸派出所民警和现场参与救助的群众道谢。

昏迷,情况较为紧急。民警小心地把老人抬到警用电动车上休息,不断与老人说话,使老人保持清醒,同时与老人的家人联系。随后,其家人赶到现场。经了解,老人姓孙,是附近小区的居民,已有83岁高龄,平时下午都会在这片公园散步,当日在散步过程中突然头晕目眩、全身无力,从而瘫软在地上。

6月12日16时27分,红沙海岸派出所接到群众紧急报警称:有一位老人在吉阳区榆红村对面公园晕倒,其已拨打120急救电话,请派出所出警救助。接到报警后,民警迅速赶赴现场展开救助工作。经查看,老人面色苍白、几近

很快,救护车抵达现场,众人合力将孙大爷抬上救护车送往市中医院救治。因救助及时,孙大爷已脱离生命危险。

## 男孩市场不慎走失 三亚“蓝叔叔”帮寻家人

本报讯(记者 黄世烽 实习生 王雯)“多亏执法人员及时发现,我的小孩才没有发生意外。”日前,市综合行政执法局吉阳分局执法人员成功帮助一名走失小男孩找到家长,孩子家长对执法人员连声感谢。



近日,市综合行政执法局吉阳分局执法人员陈漠皇、吴中海、杨平在南新农贸市场开展日常巡查工作时,发现一名5岁左右的男孩在人群中焦急来回跑动,神情慌张无措,身边没有家长陪伴。执法人员见状立即上前询问,得知男孩与母亲在市场买菜时不慎走失后,安抚惶恐不安的男孩:“没事,叔叔们带你去找妈妈。”

执法队员带着走失男孩寻找家人。 黄世烽 摄

根据男孩提供的电话号码,陈漠皇等人联系上男孩母亲,并陪伴男孩在原地等待。等候片刻,心急如焚的母亲赶到现场,见到男孩平安无事,激动地连声道谢:“幸亏遇见了好心的你们。”

“这是我们应该做的,以后在外面一定要看好自己的孩子,不要再让他走散。”执法人员详细叮嘱孩子母亲安全注意事项,随后又开始了巡查工作。

# 跨省来三亚求医 CAR-T疗法助白血病复发患儿顺利出院

本报讯(记者 卢智子)日前,上海儿童医学中心海南医院(三亚市妇女儿童医院)利用CAR-T疗法(嵌合抗原受体T细胞免疫疗法),成功治疗一名来自外省的急性淋巴细胞白血病复发患儿。此系琼南地区首例,为相关疾病患儿带来健康福音。

经过了解,小东父母得知上海儿童医学中心海南医院目前已具备开展CAR-T治疗的相关条件。4月末,小东的父母带着孩子,从老家来到三亚求医。

治疗方法。

“通俗来讲,CAR-T疗法就是从患者体内把T细胞分离出来,然后在体外经过改造,使T细胞具备一定的杀伤能力。经过改造的T细胞——CAR-T细胞再回输到患者体内后,可以精确识别肿瘤细胞,并在体内扩增、增殖,进行肿瘤细胞的杀灭。”上海儿童医学中心海南医院儿内科主治医师安康介绍,CAR-T疗法不仅在治疗复发、难治性的白血病、淋巴瘤领域取得了显著成效,在系统性红斑狼疮等自身免疫疾病治疗领域也取得了突破性进展。

起医患“连心桥”。这次跨省来到三亚求医,医护人员不仅精心为小东进行系统性治疗,医务社工还积极对患儿及其家属进行心理疏导,帮助他们缓解焦虑。医院社会工作部还积极为小东一家“链接”社会慈善基金,为其解决治疗费用较高的问题。

“孩子顺利出院,我非常欣慰。没想到医务社工还特地带我们来看看三亚的海,感谢这座美丽的城市还有帮助我们的人!”在三亚湾椰梦长廊,小东的父亲高先生感慨道。原来,在完成治疗即将离开三亚前,医务社工了解到小东没有去过海边,所以特意带着小东来海边看看。

今年6岁的男童小东,在3岁多时被查出患有B系急性淋巴细胞白血病。今年3月,小东被确诊白血病复发,亟需再次接受治疗。

值得一提的是,因为CAR-T疗法的出现,小东已经不必要进行化疗的切除。对于急性淋巴细胞白血病复发的患儿来说,这是一种突破性的

从关注病到关心人,医务社工搭



## 接种疫苗 防治乙肝

6月17日,在吉阳区福海苑社区卫生健康服务中心,附近居民前来接受第2剂乙肝疫苗免费接种,降低乙肝病毒感染风险。

据了解,免费接种乙肝疫苗是海南省2024年省级民生实事项目,该项目采用“0-1-6”的免疫程序,共接种3剂乙肝疫苗,第1剂与第2剂接种间隔不少于1个月,第2剂与第3剂接种间隔不少于5个月。

日前,三亚市第1剂乙肝疫苗免费接种工作已结束,第2剂乙肝疫苗免费接种工作正在进行中,截止时间为6月20日。

本报记者 刘琪成 摄

## 群众被骗4万余元 多警联动成功追回

本报讯(记者 吴英印 通讯员 沈锐 王晴碧)近日,群众陈女士向三亚市公安局红沙海岸派出所送一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗和一封感谢信,对该所民(辅)警帮助其追回被骗钱款4万余元表示感谢。

经调查了解,诈骗分子通过软件“face time”与陈女士视频电话,诱导陈女士将名下所有钱款集中转移到自己的一张银行卡上,之后诈骗分子利用一个陌生的支付宝账号绑定陈女士的银行卡,再使用该支付宝账号在某平台上购买4万余元的黄金。

近日,红沙海岸派出所接到上级反诈劝阻指令称:辖区群众陈女士向涉诈账户转账4万多元,需要上门核查。接警后,由于没有陈女士的准确地址,该所反诈专班民警陈志雄立即联合当地“红帆”治安联防队,根据有限信息摸排走访,第一时间赶到陈女士家中进行反诈劝阻工作。

悉闻此事后,该所领导立即下达指令,拦截这笔钱款。其间,民警将情况详细反映给三亚市公安局侦查(反诈)中心,并联合南京公安对该笔资金进行拦截。最终,经过5天的不懈努力和多方联合执法,该笔被诈骗的4万余元资金被成功拦截并返还给陈女士。